בחינה בקורס

88-524-01  מועד א,  תש"ע
גיאומטריה פרויקטיבית

פרופ' מ. כץ

זמן הבחינה: שעתיים וחצי

יש לענות על כל השאלות ולתת הצדקה והסבר.

1. 
יהי משולש    ABC חסום בתוך מעגל M.   יהי  A'B'C'  משולש כאשר צלע  A'B' משיק  ל- M  בנקודה   C  ואילו צלע  B'C'  הוא משיק ל- M   בנקודה A ,   וצלע    C'A'  משיק ל- M   בנקודה  B. 

1. ערוך שרטוט מתאים כאשר המשולש ABC הוא חד זווית.

2. ערוך שרטוט במקרה כאשר ABC הוא קהה זווית.
3. הוכח שישרים AA',BB',CC'  הם קונקורנטיים במקרה א.
4. הוכח שישרים AA',BB',CC'  הם קונקורנטיים במקרה ב.
2.
התבונן בשדה  F=Z/11Z .  יהי A מישור אפיני מעל F,  יהי  
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  ישר פרויקטיבי מעל F  , יהי   
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    מישור פרויקטיבי מעל F  .

א.
מצא מספר נקודות ומספר ישרים ב-  
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 .

ב.
מצא מספר נקודות ומספר ישרים ב- A  .


ג.
מצא מספר נקודות ומספר ישרים ב-   
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  .


ד.
חשב מספר נקודות בחיתוך בין זוג ישרים  פרויקטיביים של   
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  מוגדרים

                     ע"י  משוואות  x+5y-3z=0  וגם  3x+4y+2z=0  בקואורדינטות הומוגניות.


ה.
חשב מספר נקודות בחיתוך בין זוג ישרים  פרויקטיביים של    
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  מוגדרים  ע"י  

משוואות  x-y+3z=0  וגם  2x+y-z=0  בקואורדינטות הומוגניות.

3.
יהיו  A,B,C  נקודות על ישר  
[image: image7.wmf]l

    ו-   P נקודה לא על  
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 .


א.
תן הגדרה מדויקת של רביעה הרמונית. 


ב.
תן בנייה גיאומטרית של נקודה  D כאשר רבעיה ABCD היא הרמונית.


ג.
ערוך סדרה של לפחות שלושה שרטוטים מדויקים המתארים כל שלב בבנייה.

ד.
תאר בנייה דואלית לבנייה בסעיף  ב , המתחילה עם שלישיה של ישרים a,b,c   קונקורנתיות בנקודה L  , וישר p   לא דרך L  . 

4. יהי , 
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,

,

,

(

k

D

C

B

A

R

  יחס הכפול של נקודות על ישר מרוכב פרואקטיבי, כאשר 
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תהי נקודה       
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    ,  כאשר   k=1,2,3,4,5,6. 


א.
מהם הערכים האפשריים של היחס הכפול    כאשר k=1 ?           


ב.
תהי f(k)    מספר טוטאלי של ערכים שונים זה מזה של היחס הכפול תחת כל 
התמורות של  רבעיה   
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  .   חשב f(k)  כפונקציה מפורשת של אינדקס  k=1,…,5,6 .

5. הבעיה הזאת מתייחסת לפולאריות.
א.
הצג ניסוח מדויק של משפט Pascal  על חתך  חרוט    X .  
ב.
נסח משפט פולארי למשפט Pascal . כאן פולאריות היא ביחס לחתך החרוט  X .
ג.
ערוך שרטוט המתאר את המשפט פולארי למשפט Pascal. 

ד.
נסח והוכח משפט ההדדיות.
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